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rð»tÞ : „rý‚ (028)

{tuzu÷ «§…ºt - 2

« : 1 y. Ëtrƒ‚ fhtu fu ƒu rºtftuýtu ðå[u™e ftuE Ëk„‚‚t {txu y™wY… ¾qýtytu™e ƒu òuz yufY… ntuÞ, ‚tu ‚u

Ëk„‚‚t Ë{Y…‚t ÚttÞ. 4

ƒ. ™e[u™t{tkÚte „{u ‚u ƒu „ýtu. 6

1. [¢eÞ…Œtðr÷ ab (a-b) + bc (b-c) + ca (c-a) ™t yðÞð …tztu.

2. [¢eÞ…Œtðr÷ (a+b+c) (a2+b2+c2)  -a3-b3-c3 + 3abc ™t yðÞð …tztu.

3. ™e[u™e Ëk{uÞ …Œtðr÷™wk Ëh¤Y… yt…tu.

2

x 2 x 2 16

x 2 x 2 x 4

+ −+ −
− + −

f. ™e[u™t{tkÚte ftuE…ý ƒu™t yðÞð …tztu. 4

1. x3 – 19x – 30

2. 64 – (xy + b)3

3. 6x3 + 5x2 – 2x – 1

z. ftuE…ý yuf „ýtu. 2

1. ™e[u™e Ëk{uÞ …Œtðr÷™wk Ëh¤Y… yt…tu.

2 2

2

1 1 4 1 2

2 1 2 1 2

x x x x x x

x x x x x x

+ − − + −× × × × ×
− + − + +

2. òu 

y z

y z z y

x

x x
= =

+ + +  ‚tu Ëtrƒ‚ fhtu fu Œhuf „wýtu¥th™e ®f{‚ -1 yÚtðt 

1

2
 Au.

E. ÞtuøÞ rðfÕ… …ËkŒ fhe ¾t÷e søÞt …qhtu. 4

1. f : R+ → R, f(x) = 1x1+1 ™tu yt÷u¾ .............. Au. (¾wÕ÷w rfhý, hu¾t, rfhý)

2. f : R+ →R, f(x) = log
10

x, ‚tu  f(1) = ................ (1, 0.1, 0)

3. ^÷tu[txo{tk ................ ̂÷tu™e rŒþt Œþtoðu Au. (    ,  ,

→
)

4. ^÷tu[txo{tk ÷q…™tu W…Þtu„ ................ «r¢Þt xqkf{tk Œþtoððt {txu ÚttÞ Au.

(Ër[ºt, „trýr‚f, …w™htðŠ‚‚)

«:2 y. Ëtrƒ‚ fhtu fu ð‚wo¤™t fuLÿ{tkÚte Sðt™u Œtuhu÷tu ÷kƒ Sðt™u Œw¼t„u Au. 4

ƒ. ftuE…ý ƒu „ýtu. 6

1. òu 

2 2 2 2

2 2 2 2

b b b b
( b c d 0)

c cd d c cd d

a a a a
a, , , ,

+ + − += ≠
+ + − +

 ‚tu 

c

b d

a =
 yÚtðt 

d

b c

a =
 Ëtrƒ‚ fhtu.
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2. òu a:b = c:d ntuÞ, ‚tu Ëtrƒ‚ fhtu fu 

3 3 3 3
3

3 3 3 3

b c d
(ad)

b c d

a

a− − − −

+ + + =
+ + +

3. yuf ðtÞw…tºt™e rŒðt÷ W…h ðtÞw™wk Œƒtý rŒðt÷™t ûtuºtV¤™t ÔÞM‚[÷™{tk Au. ßÞthu rŒðt÷™wk ûtuºtV¤

5 yuf{ ntuÞ íÞthu ðtÞw™wk Œƒtý 20 yuf{ Au. ßÞthu rŒðt÷™wk ûtuºtV¤ 25 yuf{ ntuÞ íÞthu ðtÞw™wk Œƒtý

fux÷wk nþu ?

f. ftuE…ý ƒu „ýtu. 4

1. yuf {trn‚e™tk 10 yð÷tuf™tu™tu {æÞf 15.3 Au. …ý …tA¤Úte {t÷q{ …zâwk fu yuf yð÷tuf™ +8™u ƒŒ÷u

–8 ÷uðtE „Þwk Au. ‚tu {trn‚e™tu Ët[tu {æÞf þtuÄtu.

2. 14 yð÷tuf™tu™tu {æÞf 20 Au. òu Œhuf yð÷tuf™{tkÚte 2 ƒtŒ fhe 3 ðzu „wýeyu, ‚tu {trn‚e™tu ™ðtu

{æÞf fux÷tu ÚttÞ ?

3. 3 2M 60x = =  ntuÞ, ‚tu Z þtuÄtu.

z. ftuE…ý yuf „ýtu. 2

1. A = Ë{‚÷{tk ytðu÷t ÷Äwftuýtu™tu „ý, B = (0,90), ( ) = { }f x x �t ftru xftýu � kw ykþ{t� ‚tu

fR
 þtuÄtu.

2.

2

2

4
:R R, ( ) =

+4

x
f f x

x

−→
 {txu (2), (0)f f  þtuÄtu.

E. ÞtuøÞ rðfÕ… …ËkŒ fhe ¾t÷e søÞt …qhtu. 4

1.

4 2
2 3 3

1 1 1
[ , 3 , +1]x x x x

x x x x
+ + = +

2. 27  y™u 3 ™tu „wýtu¥th {æÞf = ................ [3,  9,  81]

3. yxα  y™u y Zα  ntuÞ, ‚tu xα  ................ 4[ Z Z, Z],

4. Sin245 + Cos245 = ............... [0,  1,  2]

«:3 y. Ëtrƒ‚ fhtu fu yÄoð‚wo¤{tk yk‚„o‚ ¾qýtu ftx¾qýtu ntuÞ Au. 4

ƒ. ™e[u™t{tkÚte ftuE…ý ƒu ™e „ý‚he fhtu. 6

1. 100 {exh Ÿ[tEðt¤e yuf xufhe …hÚte r™heûtý fh‚tk yuf r{™tht™e xtu[™tu yðËuÄftuý 300
 y™u

‚u™t ‚r¤Þt™tu yðËuÄftuý 45° {t÷q{ …zu Au, ‚tu r{™tht™e Ÿ[tE y™u xufhe™e ‚¤uxeÚte r{™tht™wk

yk‚h þtuÄtu. (

0tan 30 = 0 5774. , tan 450 = 1)

2. 49 {exh rºtßÞtðt¤t ð‚wo¤tfth h{‚™t {uŒt™™e Vh‚u 7 {exh …ntu¤tu hM‚tu Au. ytf]Â¥t{tk ŒþtoÔÞt

«{týu hu¾tkrf‚ fhu÷t hM‚t™t ¼t„™wk Ë{thft{ fhðt™wk Au. ‚tu hu¾tkrf‚ ¼t„™wk ûtuºtV¤ þtuÄtu.
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3. yuf þkfw™e Ÿ[tE 70 Ëu{e y™u rºtßÞt 30 Ëu{e Au ‚tu ‚u þkfw™wk ½™V¤ þtuÄtu.

f. ™e[u™t{tkÚte ftuE…ý ƒu Œt¾÷t „ýtu. 4

1. Ëtrƒ‚ fhtu fu 2 2

1 1
1

2-sin 2a tan a
+ =

+

2. Ëtrƒ‚ fhtu fu 

4 2 2 4Sec Sec tan tanθ − θ = θ + θ

3. ®f{‚ þtuÄtu :- 

1

3
Cot2450. Cosec2300  +  tan2600. Sin2300

z. ™e[u™t{tkÚte ftuE…ý yuf „ýtu. 2

1.

1 1
x

y y
x+ α −

 ‚tu Ëtrƒ‚ fhtu fu 

1
( o y o

y
x x ,α ≠ ≠ )

2. Ëtrƒ‚ fhtu fu 

Sin Cos 1 1 Sin

Sin Cos 1 Cos

θ − θ + + θ=
θ + θ − θ

E. {tøÞt «{týu ÷¾tu. 4
1. yuf Âî½t‚Ë{efhý™tk ƒes 3 y™u –4 Au. ‚tu yt ƒes Ähtð‚wk ÂîÄt‚Ë{efhý ............... ntuÞ.

2. òu 

1
2

x
x+ =

 ntuÞ, ‚tu 

2
2

1
x

x
+ = ...............

3. ÔÞtÏÞt yt…tu :- rºtftuý™e Ë{Y…‚t

4. ÔÞtÏÞt yt…tu :- Ëk÷ø™ hu¾t¾kz

«:4 y. òu ABC∆  {tk AD  {æÞ„t ntuÞ, ‚tu Ëtrƒ‚ fhtu fu AB2 + AC2 = 2 (BD2 + AD2) 4

ƒ. ™e[u™t{tkÚte ftuE…ý ƒu Œt¾÷t „ýtu. 6
1. ™e[u™e Ëk{uÞ…Œtðr÷™wk ËtŒwY… yt…tu.

3 2

2 2

8 4

22 4 4 4

x x x

xx x x x

− −÷ ×
++ + + +

2. 100 ÔÞÂõ‚ytu™wk ô{h y™wËth ytð]Â¥trð‚hý ™e[u «{týu Au. ‚tu ð„eof]‚ {trn‚e™tu {æÞf þtuÄtu.

ô{h 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70-79

ytð]Â¥t 15 16 38 15 9 7

3. 200 ðes¤e™t „tu¤t™t ytÞw»Þ™wk ytð]Â¥trð‚hý ™e[u «{týu Au. ‚tu ‚u …hÚte {æÞMÚt þtuuÄtu.

f. ™e[u™t{tkÚte ftuE…ý ƒu Œt¾÷t „ýtu. 4

1. yuf ð‚wo¤™e rºtßÞt 13 Au. ‚u™e Sðt AB ™wk ð‚wo¤™t fuLÿ PÚte yk‚h 5 Au. ‚tu Sðt™e ÷kƒtE þtuÄtu.

2. ƒu Ë{fuLÿeÞ ð‚wo¤tu™e rºtßÞt 3.9 y™u 6.5 Au. {tuxe rºtßÞtðt¤t ð‚wo¤™e yuf Sðt ™t™e rºtßÞtðt¤t

ð‚wo¤™u M…þuo Au. ‚tu Sðt™e ÷kƒtE þtuÄtu.

3. ABCD [¢eÞ[‚w»ftuý Au su{tk AB  yu ABCD ™t …rhð]¥t™tu ÔÞtË Au. òu m ADC 105∠ =
ntuÞ, ‚tu m BAC∠  þtuÄtu.

ðes¤e™t „tu¤t™wk ytÞw»Þ f÷tf{tk 400-499 500-599 600-699 700-799 800-899 900-999

„tu¤t™e ËkÏÞt 32 31 42 36 33 26
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z. ™e[u™t{tkÚte ftuE…ý yuf Œt¾÷tu „ýtu. 2

(1) Wfu÷ þtuÄtu :- 

1 1 7

2 3 2x x x
+ =

− + (2) Wfu÷ þtuÄtu :- (x+3) (x+5) = 120

E. {tøÞt «{týu ÷¾tu. 4
1. ÔÞtÏÞt yt…tu :- Ë{fuLÿeÞ ð‚wo¤tu.

2. ÔÞtÏÞt yt…tu :- ÷½w[t…u fuLÿ yt„¤ ytk‚hu÷tu ¾qýtu.

3. yuf ð‚wo¤™wk 5.5 Ëu.{e. ÷kƒtE™wk ÷½w[t… fuLÿ yt„¤ 60 ™t {t…™tu ¾qýtu ƒ™tðu Au. ‚tu ‚u ð‚wo¤™tu

ÔÞtË ........... ntuÞ.

4. yuf ™¤tfth™t …tÞt™e rºtßÞt 7 Ëu.{e. y™u Ÿ[tE 15 Ëu.{e. Au ‚tu ‚u™wk ½™V¤ ..........½™ Ëu.{e.

ntuÞ

«:5 y. yt…u÷ AB  …h 60 ™t {t…™tu ¾qýtu Ë{tð‚t ð]¥t¾kz™wk [t… h[tu. 4

ƒ. ™e[u™t{tkÚte ftuE…ý ƒu Œt¾÷t „ýtu. 6

1. y = a+b{tk a=3 Au. y™u b xα  Au. ßÞthu y = 11 ntuÞ íÞthu x = 4 Au. ßÞthu x = 10 ntuÞ íÞthu y

þtuÄtu.

2. 2
2

1 1
+ 8  +  + 14 = 0x x

x x
   −      

 Ë{efhý™t Wfu÷ þtuÄtu.

3. yuf «tf]r‚f ËkÏÞt y™u ‚u™t ÔÞM‚™tu Ëhðt¤tu 

26

5
 Au. ‚tu ‚u «tf]r‚f ËkÏÞt þtuÄtu.

f. ™e[u™t{tkÚte ftuE…ý ƒu Œt¾÷t „ýtu 4
1. ∆ABC ~ ∆PQR Au AB = 1.2, BC = 1.6 y™u AC = 1.8 y™u PQ = 1.8 ntuÞ, ‚tu ∆PQR

™e …rhr{r‚ þtuÄtu.

2. ∆ABC {tk A-M-B  y™u A-N-C Au. MN || BC Au. AM = 5, MB = 2, MN = 5 ntuÞ, ‚tu

BC þtuÄtu.

3. ∆ABC {tk ∠B ftx¾qýtu Au BM AC⊥  Au. M AC∈  òu AM = 12 y™u MC = 3 ntuÞ, ‚tu BM
þtuÄtu.

z. ™e[u™t{tkÚte ftuE yuf Œt¾÷tu „ýtu. 2

1. ∆ABC {tk M AB∈ , N AC∈  ‚Útt MN || BC Au. AM = 3, MB = 6, AN = 4 ntuÞ, ‚tu

AC þtuÄtu.
2. yuf þkfw™wk ½™V¤ 1570 ½™ Ëu.{e. Au. òu ‚u™e Ÿ[tE 15 Ëu{e ntuÞ ‚tu ‚u ™e rºtßÞt þtuÄtu. (π = 3.14 ÷tu.)

E. O furLÿ‚ ð‚wo¤™t ƒrn¼to„{tk ytðu÷t ®ƒŒw T {tkÚte …Ëth Út‚e hu¾tytu l y™u m ð‚wo¤™u y™w¢{u A  y™u B

yt„¤ M…þuo Au.òu m∠ATB = 90 ntuÞ, ‚tu Ëtrƒ‚ fhtu fu  OATB [tuhË Au. 4

yÚtðt

E. {tøÞt «{týu sðtƒ ÷¾tu. 4

1. (P, 15) {tk AB  y™u CD Ë{tk‚h Sðtytu ÔÞtË™u Ë{tð‚e Ë{tk‚h hu¾t™e yuf s ƒtswyu

ytðu÷e Au. òu AB = 24, CD = 18 ntuÞ, ‚tu Sðtytu ðå[u™wk yk‚h = .............
2. yuf ð‚wo¤™tu ÔÞtË 5 Au. y™u ‚u™e Sðt™e ÷kƒtE 4 Au ‚tu ‚u Sðt™wk fuLÿÚte yk‚h = .............

3. (O, r)  {tk XY  Sðt Au XY
→  ™e O ‚hV™t yÄo‚÷{tk ð‚wo¤ …h ftuE ®ƒŒw Z Au.

òu m X ZY = 42∠  ntuÞ, ‚tu m XOY = ........∠
4.  m ABCD [¢eÞ[‚w»ftuý ntuÞ, ‚tu m∠C = ........

_____________


